
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, às 17:30, no Telecentro - GSAC, do município, AMATURÁ, Estado AM, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FERNANDO DE SOUZA LIMA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

AITEMAR RAMOS - SAAE
AMADEU JACAUNA RUBEM  - PREFEITURA MUNICIPAL
DENNIS  WILLIAN SANTOS DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
EVANDRO LOPES NUNES - ASSOCIAÇÃO DOS IDOSOS DE AMATURÁ
JOÃO BRAGA DIAS - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO LITAIFF - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSE EVILASIO DE ANDRADE DOS  SANTOS - CÃMARA MUNICIPAL
LUCIA BRAGA LITAIFF - ESCOLA ESTADUAL SÃO CRISTOVÃO
LUCY PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
PAULO DA SILVA CARVALHO - CAMARA MUNICIPAL
RITA SARAIVA RABELO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
SIRIACO SILVA GOMES - PREFEITURA MUNICIPAL
WARLEN ARIEL  FERMIN - IDAM/AM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município AMATURÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
A Comissão confirmou que de acordo como prometeram na 3ª reunião conversaram com os lideres rurais e pediram para facilitar aos recenseadores nas
informações e não deixar nenhuma residência sem ser visitada e com certeza foram atendidos.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Através da voz comunitária se houver necessidade, mas tudo está acontecendo normalmente sem casos de recusa e pequeno numero de fechados.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Todos os membros se pronunciaram a respeito do resultado preliminar que em 2010 está mostrando a realidade da população de Amaturá, visto que na
contagem 2007 falhas de cobertura aconteceram deixando o municipio com grande defasagem populacional.Foi apresentado pelo  presidente a evolução da
coleta dos censos passados mostrando que o aumento sempre ficava em torno de 2.000 pessoas, hoje dia 14/09/2010 estamos com 12.300 pessoas
recenseadas faltando o povoado de Nova Itália, com isso vamos atingir 14.000 pessoas. Pergunto aos senhores estamos corretos?
A primeira resposta veio do sr: prefeito "como é do conhecimento de todos os presentes, as comunidades que deixaram de ser visitadas as contadas para
outros municipios, agora em 2010 foi feito correto, aí está o resultado da população real de Amaturá.



O senhor presidente perguntou novamente, senhores membros da comissão voçes confirmam esses dados, porque pode acontecer de ter uma supervisão
designada pela Coordenação Estadual do Censo e esse numero vir a ser contestado, unânimes na afirmação.
Senhor Amadeu Jacuna (vice-prefeito) "houve incentivo por parte dos membros da comissão e dos governantes de Amaturá, quanto a qualidade e a
cobertura de todos os setores,
Marcel Braga Bentes (ACM 2010) (ACS 2007)" em  2007  os governantes e a comissão não ajudaram como nesse censo e os recenseadores não chegaram
nos lugares distantes  de dificil acesso, hoje sabemos que  o rio içá pela 1ª vez foi recenseado.
João Braga Dias (prefeito) "na última contagem, houve entrada nos setores de Amaturá por parte de São Paulo de Olivença e Santo Antonio do Içá, inclusive
entrei com recurso junto ao IBGE,pedindo uma recontagem e não fui atendido por ter expirado o prazo.
Rita Saraiva Rabelo pedagogoa (Secretaria Municipal de Educação 'houve um intenso fluxo de moradores vindos de outros municipios para Amaturá,
constatado pelas escolas e pelo Centro de assistencia social no programa bolsa familia.
Warlen Ariel Fermin (IDAM) " perguntou como foi feito o censo na zona rural e qual o procedimento para recensear os moradores que ficam fora o dia todo,
esse fato deve ter sido o obstaculo de 2007.
Siriaco Silva Gomes presidente da Câmara Municipal "antigamente tinha muita reclamação nas comunidades rurais pois os recenseadores não visitavam
todas, mas nesse censo elas estão sendo visitadas.
warlen Ariel Fermin o censo influencia nos recursos enviados daí sua importância. O municipio de Amaturá nos ultimos dois anos recebeu muito recurso da
AFEAM através do IDAM, porque foi planejado pelo governo do estado para alavancar os incentivos da zona franca verde no alto solimões pois o IDH éra
muito baixo e o governo resolveu criar escritórios começando por Amaturá. O mesmo diz ter acompanhado o censo 2010 e os resultados interesssa ao IDAM,
visto que também sentiram a defasagem da população rural nos anos anteriores.
Marcel Braga Bentes (ACM) e Altemar Ramos (SAAE) " como é possivel uma cidade crescer em 20 anos e a população não acompanhar o crescimento será
que constroem as casas e morrem.
Demais membros perguntaram como é pssivel um municipio localizado na calha do Solimões entre dois municipios que tem aeroporto pista de pouso é de
fácil acesso tem deslocamento para Manaus, Tabatinga Leticia na Colombia tres vezes por semana e ter população menor que municipios da calha do
Japurá e Purus.
Outro fato interessante é que em 2007 a zona urbana tinha (2) setores e em 2010 (5) .

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Fernando de Souza Lima (Subárea)
Marcel Braga Bentes (ACM)
Israel Ruben Castelo Branco (ACS)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Escola Estadual de Amaturá, Secretaria Municipal de Agricultura,Associação do s Pescadores,Igreja Assembleia de Deus,Associação dos Moto-Taxi,
Paróquia de São Cristovão

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


